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Satelitní technik, Peking, Čína 

Shalom Beijing
Shalom Hahn, to není jeho skutečné jméno, 
ale tak nějak to zní v čínštině. Shledal 
své jméno velmi chytlavé a zároveň velmi 
vhodné. Shalom je satelitním technikem v 
Pekingu, v zemi, kde je individuální satelitní 
příjem stále oficiálně nelegální, nebo
přinejmenším riskantní. O to více je to pro 
nás samozřejmě zajímavější, tudíž jsme se 
chtěli blíže podívat na jeho byznys. Setkali 
jsme se s ním v jednom z populárních 
pekingských barů - Den. 

Shalom Hahn ve své domácí pracovně na severu 
Pekingu v blízkosti 5. Ring Road. V kontaktu s 
ostatními satelitními nadšenci je skrze čínské 
fórum www.sat888.com. 

Bar je situován v blízkosti lidového 
stadionu a první, co nás praštilo do očí 
byla poloha paraboly: byla přikotvena 
přímo na chodníku před barem - na stej-
ném chodníku, po kterém každodenně 
projíždí místní policie při své cestě na 
stadion hned za barem. Interpretace 
čínských předpisů se mohou změnit ze 
dne na den. Pro Paula Penga, manažera 

Proč by milovník satelitních technologií chtěl bydlet v horních patrech budovy? Ano, protože 
by mohl své satelitní paraboly instalovat na střechu. Ale jelikož je to pro něj příliš komplikované 
pokaždé vylézt na střechu, nainstaloval si Shalom 60 cm parabolu na své okno v devatenáctém 
patře, ze kterého může bezpečně vyklonit a nasměrovat parabolu na jiný satelit. 
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Nezdá se, že by místní policii nějak 
zajímaly ilegální paraboly když projíždějí 
kolem baru Den na kolech. Soukromé 
satelitní antény nejsou v Číně oficiálně
povoleny a zvláště ne na veřejném a 
přístupném chodníku! 

Paul Peng je manažerem baru Den a 
nějakým způsobem dokázal policii přimět 
k tomu, aby přehlížela jeho napevno 
připevněnou 1,8 metrovou parabolu na 
chodníku. 

Shalom Hahn nám 
ukazuje jeho instalaci v 
baru Den se svými šesti 
přijímači.
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Toto je bar Rykša v 
Pekingu. Shalom Hahn zde 
instaloval čtyři paraboly: 1,5 
metru pro 166°E, 2,4 metru 
pro 68,5°E, 1,8 metru pro 
110,5°E a 60 cm se dvěma 
LNB na 138°E a 146°E. 

Sportovní přenosy běží v baru trvale on plochých 
obrazovkách.

baru Den, tento přístup pracuje v jeho 
prospěch a zároveň namítá, že se jedná 
pouze o dočasné řešení: nově posta-
vená rezidenční budova stojící přímo ve 
výhledu paraboly ze střechy baru by zne-
možňovala příjem. Její instalace na chod-
ník je pouze dočasná a to do té doby, než 
se najde lepší místo. 

Den je převážně sponzorován zahranič-
ními pracovníky, kteří se baví sledováním 
domácího fotbalu v TV. Z toho důvodu 
Shalom nainstaloval čtyři antény, zvlášť 
pro 68,5°E, 138,5°E, 146°E, a 166°E. V 
provozu je celkem šest přijímačů. Podle 
Paula Penga jsou nejsledovanějšími 
kanály v jeho baru “Super Sports 1 a 2, 
BEN Sports, australské sítě sportovních 
kanálů a kanály od Star Sports.” Zákaz-
níci mohou vidět všechny akce na osmi 
různých plochých televizorech. 

Jak se vlastně Shalom dostal ke svému 
jménu a satelitní technice vůbec? “Svou 
první satelitní anténu jsem spatřil v roce 
1990,” vzpomíná Shalom, “když byl spuš-
těn ASIASAT někdo v okolí mé univerzity 
si namontoval parabolu. V té době nebylo 
možné si vybírat povolání a já dokončo-
val studium historie.” 

Ale již tenkrát věděl, že to není ten 
správný směr, kterým by se chtěl vydat. 
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Souběžně se svým studiem se začal učit 
anglicky. V roce 1993 si udělal studijní 
volno a byl jedním ze svých ex-profesorů 
pozván na rok na Centrální univerzitu ve 
Washingtonu v USA, kde mohl dokonce 
bydlet v profesorově domě. Jelikož se 
jednalo o židovskou rodinu a jeho čínské 
jméno znělo velmi podobně hebrejskému 
pozdravu Shalom, nová přezdívka byla 
na světě! 

V roce 1995 mu štěstí zkřížilo cestu 
znovu: mohl znovu vycestovat do USA 
aby dokončil jeho bakalářské studium. 
Po návratu do Číny začal vyučovat 
angličtinu a aby předvedl studentům a 
samozřejmě i sobě angličtinu v její aktu-
ální mluvené verzi, nainstaloval si v roce 
2003 satelitní anténu. Byl překvapen 
tím, jak to bylo jednoduché a od té doby 
věnoval instalacím satelitních parabol 
stále více a více času. 

V roce 2007 přeměnil svůj koníček do 
profese. Shalom vzpomíná na první dny: 
“V roce 2004 jsem prodal a namontoval 
mezi pěti až sedmi systémy měsíčně; v 
roce 2008 už jich bylo 25.” Shalom již 
ale k budoucnosti nehledí příliš optimis-
ticky: “Většina zahraničních pracovníků 
již satelitní systém má.”

Proto se i Shalom snaží najít nové mož-
nosti uplatnění: “Hodně jsem přemýšlel o 
účasti na výrobě a přenosu mého vlast-
ního programu.” Jednalo by se výslovně 
o anglicky komentovaný program pro 
oblast čínského pobřeží. Než se tato 
myšlenka stane realitou bude dál pokra-
čovat se svými dvěma zaměstnanci v 
montování satelitních antén v Pekingu! 

Hebe je jednou z barmanek z lokálu U Franka a zde je možno ji vidět 
před vitrínou se šesti přijímači. Přítel v USA navíc poskytuje možnost 
příjmu sportovního kanálu TSN přes Slingbox. Frankovo sdělení je 
skutečně pravdivé: “Nejlepší pokrytí sportu v TV.” 

Další sportovní bar: U Franka je nejstarší sportovní bar v Pekingu 
a otevřen byl v roce 1989. Díky Shalomu je i zde dostupný solidní 
sortiment sportovních přenosů. Shalom upřesňuje: “Na střeše jsou 
2,4 metrová parabola pro 68,5°E, 1,8 metru pro 166°E a také dvě 60 
cm, jedna nasměrovaná na 138°E a jedna na 146°E.” 


